通州举办"二十大和咱老百姓"新时代文明实践系列活动

"文艺宣讲轻骑兵"让党的二十大精神走进群众心里

本报讯(记者 刘薇 张群琛)元宵佳 节前夕,通州区"二十大和咱老百姓"新时 代文明实践系列活动之学习宣传党的二 十大精神"文艺宣讲轻骑兵",走进永顺东 里社区新时代文明实践站,社区居民在欢 声笑语间,把党的二十大精神唱出来、舞 起来,让党的二十大精神走进群众心里。

永顺镇位于北京城市副中心核心 区,紧挨朝阳区,镇域人口流动快、老旧 小区多,物业、停车等基层治理通病难题 频发。永顺镇党委、政府以"永顺幸 福+"多元治理模式为核心,切实解决了 百姓停车难、安装充电桩、自备井置换等 一批民生问题,极大地提高了居民的幸

"党的二十大,开启新征程。党的二 十大,一条厚植于中华沃土的治国理政 大道徐徐铺展……"朗诵节目《颂歌二十 大》拉开了整场节目的序幕,表演者是来 自社区的70岁居民肖玉勤和10岁小学 生王奕涵,这一老一少是东里社区"红色 诵读班"的最佳搭档。王奕涵的太爷爷 曾参加抗美援朝战争,爷爷、姥姥、爸爸 都是党员,这些先辈的光荣事迹在她幼 小的心灵根植下爱党爱国的情愫。肖玉 勤年轻时就喜爱朗诵,是企业里的文艺 骨干。退休回到社区后,加入了社区的 各种文艺团队,用文化文艺的形式歌颂

本报讯(记者 冯维静)棚外春寒料 峭,棚内花开正艳。在西集镇的樱桃大 棚里,一派春意盎然的景象,一簇簇洁

走进耿楼村御樽庄园樱桃大棚,沁 人心脾的花香扑面而来。工人们正拿

"我们采用的是人工授粉,在开花

着电动喷雾机,在树木间来回穿梭,为 樱桃树进行人工授粉,确保今年的大棚

率达到80%左右时开始集中进行,这种

方式能够避免重复,实现精准、均匀授

粉。"御樽庄园工作人员韩永生说,御樽

庄园大棚樱桃达到40余亩,有美早、早

大果和萨米脱三个品种,预计在4月上

在沙古堆村,红樱桃园艺场的大棚

白的樱桃花竞相绽放。

旬成熟上市。

身边的变化。党的二十大召开后,她满 怀热情地创作出这首朗诵词,这对"老少 配"通过自己对美好生活的切身感受,讲 述新时代的伟大成就,讲述自己身为中 华儿女的自豪感。

整场演出中,居民自编舞蹈、朗诵、 京剧等展现新时代的文艺节目精彩纷 呈,乐趣横生。学习二十大理论猜灯谜、 知识竞赛、元宵佳节开门红做灯笼等环 节更是互动感十足,活动现场好不热闹。

舞蹈节目《欢乐中国一起走》和《舞 出新风采》均来自社区居民贾玉平。她 是资深文艺爱好者,经常参加文艺演出, 通过民族舞、扇子舞等观众喜闻乐见的 方式,讲述中华民族奋斗史和人民美好 生活。她的伯伯曾参加两万五千里长 征,父亲参加过抗日战争,正是这些传承 下来的精神,让她在跳舞时更加用心用 情,用灵活的肢体展现出人民群众如今 的幸福生活。贾玉平说:"我们用群众喜 闻乐见的形式来学习宣传党的二十大精 神,使群众在欢乐的氛围中受到教育,凝 聚起团结奋进的力量。"

"形式很接地气,讲的就是社区的 事,身边的变化,我们听得懂、坐得住、 乐意听。"永顺东里社区居民王淑兰兴

据了解,通州区将学习好、宣传好、



贯彻好党的二十大精神作为当前和今后 一个时期的首要政治任务,策划推出"二 十大和咱老百姓"系列新时代文明实践 活动。创新形式、用活资源,采取讲起 来、写起来、赛起来、演起来、展起来、做 起来的"六起来"形式,推动党的二十大 精神走入城市副中心千家万户。

"按照通州区'二十大和咱老百姓'

新时代文明实践系列活动总体部署,在 '演起来'环节,永顺镇积极整合镇域内 丰富的文化文艺资源,创新打造'文艺轻 骑兵'文艺宣讲品牌。通过群众喜闻乐 见的形式,切实把党的二十大精神、习近 平新时代中国特色社会主义思想,带到 群众身边、讲到百姓心里。"永顺镇党委 委员、宣传委员卢雪静介绍。

助力一季度经济社会发展"开门红"

通州"全链条"服务保障企业用工需求

冯洋 杨兰)"两节"期间,通州区着 力为有用工需求的重点行业、重点 企业提供用工保障及就业服务,助 力城市副中心一季度经济社会发展 实现"开门红"。

希尔顿酒店负责人发愁的事,"今年 春节我们需要15名餐厅和客房服务 员,但许多人都回老家了,人太难 招。"企业的急难愁盼就是工作方向, 通州区人力社保局就业服务部门为

案,为留京务工人员、失业登记人员及 时推荐岗位信息,同时,结合短期用 工特点,为辖区高校毕业生提供了 "实习岗位"。企业的难题终被破解。

据了解,为做好2023年"两节" 期间用工保障,区人力社保局为辖 区企业提供了"政策宣传""招聘服 务""就业帮扶""人才服务""技能培 训""劳动调处"等6方面的全链条服 务,定制"人力社保服务方案",助推 辖区企业更高质量发展。

本报讯(记者 王军志)按照 市、区两级就业工作领导小组的 安排部署,昨日,通州区正式启动 2023年"春风行动"暨就业援助月 专项招聘活动,此次活动将持续 到3月份,全区各级公共就业服务 机构将陆续举办招聘活动。

据了解,首场活动——新春

波士诚达汽车销售有限公司、北 京远岚电器有限责任公司等26 家单位95类职位,提供电器工程 师、销售经理、物业专员、文员等 432个岗位,应聘人员可到通州 区各级公共就业服务机构现场咨

通州区再添一家消化内镜中心

位于北京胸科医院



本报讯(记者 张程伟)日前,首 都医科大学附属北京胸科医院消化 内科、消化内镜中心开诊。

"消化内科拥有独立的麻醉团 队,可以开展全天候内镜诊疗服务, 无痛胃肠镜检查让更多百姓和患者 不再排长队。"北京胸科医院消化内 科主任何玉琦教授介绍,消化内镜中 心还建立了消化道出血、异物和急性 胆道梗阻治疗的绿色通道,以最快的 速度治疗急危重症。消化内科还可 以让一部分消化道肿瘤患者,尤其是 胸科医院常年接诊的食管癌患者, 接受创伤更小的消化内镜治疗,这 也进一步突出了北京胸科医院在全 方位胸部疾病诊疗方面的特色优势。

消化道肿瘤是严重危害生命健 康的一组疾病。目前,在我国死亡率 位于前五位的恶性肿瘤中,食管癌、胃 做到早诊早治。何玉琦说:"高发病 率和死亡率的原因主要在于绝大多 数肿瘤患者没有得到及时的早诊早 治,因此降低消化道肿瘤发病率和死 亡率的关键是早期诊断、早期治疗。"

北京胸科医院是北京市医院管 理中心消化协同中心会员单位,医院 的消化内科成立后,将与消化协同中 心形成协同发展体系。同时,北京胸 科医院也将借助消化协同中心的资 源与力量,与医院内肿瘤、呼吸、心 脏、结核等其他优势学科一起,互相 补充,共同打造医疗科研并重的学科 群,通过强化供给侧医疗服务能力, 注重医研企协同创新模式建设,助力 北京城市副中心医疗健康产业发展。

西集镇

大棚樱桃绽放"致富花"



樱桃花也进入盛放期。据负责人江寒 青介绍,大棚樱桃种植面积约20亩, 有红灯、美早、俄8等多个品种。种植 过程中,工作人员模拟樱桃生长气候 环境,严格控制温度、湿度、光照等条 件,于去年10月开始进行人工休眠, 12月进行施肥,采用熊峰进行授粉。 值得一提的是,江寒青通过调制独家 营养配方,将小果、残果加酵素菌发酵 后,通过叶面喷施、滴灌回归等方式,为 樱桃施用优质有机肥料,使樱桃果实营 养更全面。

去年受到疫情影响,大棚生产短暂 停滞,因此,江寒青为大棚更换效果更 好的保温被,使夜温提高2℃—3℃,从 而增加积温,让樱桃在夜间也能进行分 化生长。"今年的大棚樱桃在1月中旬 开始开花,较去年晚了10天左右,我们 积极采取措施加速樱桃生长,预计在3 月中旬就可以提前抢占市场先机,获得

较高收益。"江寒青说道。 据了解,西集镇樱桃种植面积近万 亩,种植户达650户,年产樱桃400万 斤,年均产值近亿元。近年来该镇通过

建设现代农业产业园,促进樱桃种植管 理现代化,让园区内的种植户和运营主 体实现优产优质优价。像御樽庄园、红 樱桃园艺场等多个主体,在做好种植特 色的同时,开发特色文化活动,形成了 一三产融合、创新休闲农业发展的特色 园区,吸纳当地村民就业,促进村民增 收的同时,提高村集体收入,致力乡村

在今年的樱桃收获季,西集镇政府 也将协调多家电商平台和物流企业人 驻,组织果农线上发力,展开"云销 售"。同时依托移动式冷库项目,引进 先进的智能化可移动式蔬果冷藏库,有 效延长樱桃鲜售时间,可提高果蔬商品 化率10%以上。

于家务乡

非遗闹元宵

本报讯(记者 田兆玉)正月十五, 元宵佳节。日前,于家务乡人大办组 织乡人大代表以家庭为单位,在东垡 村人大代表之家开展了"喜迎元宵过 大年"花式馒头制作活动,北京非物质 文化遗产面塑代表性传承人杨帆来到 现场,带领大家学做非遗花式馒头。

"点面灯是元宵节的传统活动,据说 元宵节这一天的灯光是吉祥之光,灯光 所照之处,不仅祛病辟邪,还能保佑家家 户户牲畜兴旺,五谷丰登……"活动当 天,杨帆一边以生动的历史故事和民间 传说向大家讲述元宵节日的由来、风 俗、趣事等,一边手把手教大家制作花 式馒头。小小的面团通过一揉一捏,瞬

间变成伶俐可爱的小兔子,大家看得津 津有味,连连称赞,纷纷跟着学习制作。

各家庭分工合作,揉面、搓面、做 造型,孩子们在家长和老师的指导下, 纷纷卷起袖子有模有样地制作起了面 灯和小兔子面塑。现场气氛热烈,其 乐融融,不一会儿功夫一个个神态各 异、栩栩如生的面灯和小兔子面塑便 呈现了出来。

乡人大代表裴志红说:"带着孩子 和老师一起学做花式馒头,加深了我 对非物质文化遗产的进一步了解,作 为人大代表,今后我也会对非物质文 化遗产做进一步调研,为非遗的传承 与保护贡献自己的一份力量。



相关新闻

"运河味道"成走俏"年货"



本报讯(记者 田兆玉)作为"京 派年味"的代表,通州咯吱盒成为不 少人喜爱的"运河边上的味道"。今 年春节期间,通州名吃咯吱盒厂开 足马力生产,共售出近7万袋咯吱 盒,让老牌非遗美食成为新春走俏

走进位于永乐店镇内的庸禾坊 咯吱盒生产车间,车间内宽敞干净, 飘出阵阵豆香,工人们身穿工作服, 正在紧张有序地忙碌着。刚出锅的 咯吱盒,像一个个"小方块儿",堆成 了金黄色的小山。"品质好的咯吱盒 讲究色泽金黄,外表细腻,层层纤薄, 形状自然圆满。如果颜色暗红,外表 气孔繁多,外形分散,那肯定是用料 或是制作工艺有些瑕疵。"生产车间 相关负责人王新宇介绍。

据了解,复工复产后他们陆续接 到了不少咯吱盒的生产订单,"有许

多外地订单,基本都是春节前后要 的。"王新宇说,目前公司日产量约 2300袋,春节期间共售出近7万袋, "我们开足了马力,尽量满足大家对 于咯吱盒的需求,让喜爱咯吱盒的市 民品尝到地道、正宗的运河美食。"

饹馇恰是通州特色小吃,因为口 感香脆,人口咀嚼发出"咯吱,咯吱"的 声响,形状像个小盒子,又被当地百姓 称作"咯吱盒",是通州三宝之一。相 传是运河上的船工们从山东带回酥脆 的煎饼,日久受潮,煎饼变得皮软,入 口不爽。有心的人将煎饼卷成卷切成 段下油炸,食之香脆。后来,在京杭大 运河码头方圆数十里传开,深受当地

2021年,通州区饹馇饸制作技 艺作为传统技艺项目,人选北京市 第五批市级非物质文化遗产代表性 项目名录。

倡移风易俗 树文明新风

潞城镇:"文明积分"引导村民移风易俗

本报讯(记者 冯维静 通讯员 韩露)近日,潞城镇前疃村举办践行 社会主义核心价值观——村规民约 规范守则教育活动,运用文明积分引 导村民"家家做好事、户户争先进", 推进移风易俗。

规范守则教育活动中,主讲人 详细介绍了红白事的办理流程和奖 惩规定,对符合办理规定的村民予 以奖励,违规大操大办的,将进行扣 除3分文明积分的处罚。

此外,前疃村村委会根据村 民参加不同类别志愿服务活动的 情况,给予相应的积分奖励。例 如通过潞城镇实名制社交邻里平 台"文明潞城"APP开展用鲜花纪 念故人志愿服务活动、摒弃烧纸等 封建迷信行为,对参与活动的志愿 者给予2文明积分的奖励,以此激 发群众参与建设文明村镇的内生

自积分制工作开展以来,前疃村 把"积分制"作为乡村文明提升的重 要抓手,充分调动群众积极性,让广 大群众主动参与到基层治理中来,用 自己的文明行动赚取积分,兑换绿 植、花种等"奖励",有效破除陈规陋 习,焕发乡村文明新活力。

